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Σωτήρα Αμμοχώστου: Η εορτή των Βαΐων από 
τους εκτοπισθέντες Αη-Μεμνίτες 
Αμμοχωστιανούς
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Κωνσταντίας και Αμμοχώστου

Με κατάνυξη, ο ευσεβής λαός της ελεύθερης επαρχίας 
Αμμοχώστου, γιόρτασε την μεγάλη Δεσποτική εορτή  των 
Βαΐων ή της Ελιάς όπως επεκράτησε να είναι γνωστή στην 
Κύπρο. Επίκεντρο των λατρευτικών εκδηλώσεων, ο ιερός ναός 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στον ομώνυμο Δήμο, όπου της 
καθιερωμένης πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας προέστη ο 
Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. 
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Βασίλειος.

Τη Θεία Λειτουργία παρακολούθησε ευάριθμο εκκλησίασμα μεταξύ των οποίων ο 
Δήμαρχος της πόλης Γιώργος Τάκκας, οι βουλευτές Αμμοχώστου Γιώργος 
Κάρουλλας και Νίκος Γεωργίου κ.α

Κατά την ημέρα αυτή προ της Τουρκικής εισβολής του 1974, τελείτο μεγάλη 
πανήγυρις και λαμπρά εορτή στην κατεχόμενη σήμερα ενορία του Αγίου Μέμνωνος 
Αμμοχώστου. Έτσι οι εναπομείναντες εκτοπισμένοι κάτοικοι της ενορίας Αγίου 
Μέμνωνος μαζί με τον πόνο της προσφυγιάς τιμούν κάθε χρόνο την μεγάλη αυτή 
εορτή στον φιλόξενο Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως Σωτήρος.



Στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στο πνευματικό νόημα της χθεσινής εορτής της 
Αναστάσεως του Λαζάρου, όπου παρατηρεί κανείς τη διαμάχη μεταξύ της ζωής 
και του θανάτου.

Όπως είπε χαρακτηριστικά: “Οι Ιουδαίοι αποφασίζουν τη θανάτωση του Ιησού 
Χριστού και όσων των ακολουθούσαν, αφού κατ’ αυτούς κινδύνευε το οικοδόμημα 
της λατρείας του Θεού στον ναό των Ιεροσολύμων, καθ’ ότι ο Χριστός ήρθε για να 
εισαγάγει τη νέα λατρεία που μας έχει διδάξει μέσα από τα ιερά ευαγγέλια.

Τον θεωρούσαν επικίνδυνο για τη δική τους θρησκευτική ύπαρξη και Δεν 
μπορούσαν ν’ ανεχθούν το γεγονός ένας λαός εκλεγμένος από το Θεό να είναι 
υποταγμένος στους Ρωμαίους. Παρόμοια υπαρξιακά ερωτήματα μπορούμε να 
υποβάλουμε και εμείς σήμερα «εμείς πιστεύουμε στον Εσταυρωμένο Χριστό και 
Αναστάντα ή πως είναι δυνατόν ο Ελληνισμός να δέχεται συνεχείς καταστροφές, 
διωγμούς κ.α ή ακόμα και η δική μας πατρίδα που είναι ημικατεχόμενη;.



“Όλοι μας”, συμπλήρωσε, “κατά την Δευτέρα έλευση του Ιησού Χριστού, θα 
φανερωθούμε τη δόξα που θα μας δώσει ο Θεός όταν εκείνος έρθει για να δοξάσει 
εκείνους που τον αντιδοξάζουν».

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση της ιεράς 
εικόνας γύρω από το ναό και η τελετή της ευλογίας των κλάδων της ελαίας.



  

  



 


